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ПРЕДМЕТ 2:

ТРОШКОВНО РАЧУНОВОДСТВО И
УВОД У УПРАВЉАЧКО РАЧУНОВОДСТВО
1. За управљачко рачуноводство карактеристично је да:

a) је превасходно екстерно оријентисано

b) припрема извјештаје у законом предвиђеним роковима

c) се развијало пратећи развој организационе структуре и менаџмента

d) укључују припрему извјештаја за олакшавање доношења одлука менаџмента.

2. Примјер трошкова маркетинга:

a) трошкови редизајнирања пластичних паковања у циљу обезбјеђивања њихове веће отпорности

b) трошкови видеа посланих директорима како би се промовисала продаја новог лијека

c) трошкови курира који испоручује лијекове болницама

d) бонус који се плаћа комерцијалистима за постизање виших продајних квота од предвиђених

3. Индиректни трошкови су трошкови  који:

a) се односе на конкретни носилац трошка али му се не могу додијелити на економски једноставан (трошковно ефикасан) начин

b) се односе на конкретан носилац трошка и могу му се додијелити на економски једноставан (трошковно ефикасан) начин

c) се у обрачуну носилаца трошкова расподјељују

d) се могу односити на материјал, рад, основна средства                                                                                                                          

4. Уколико управљачки рачуновођа припрема извјештај који би показивао већу корист од изнајмљивања аутомобила у односу на његову куповину, његов извјештај би служио:

a) за усмјеравање пажње менаџмента

b) као подршка пословном одлучивању

c) за евиденцију (биљежење) резултата пословне трансакције

d) тачни одговори су наведени под тачкама б) и в)

5. Који од сљедећих стандарда етичког понашања поштује управљачки рачуновођа уколико избјегава конфликт интереса, суздржава се од активности које би га могле довести у ситуацију да угрози свој положај независног професионалца, одбија поклоне или услуге и сл.:

a) компетентност

b) повјерљивост

c) интегритет

d) објективност

6. Трошкови директног материјала су истовремено:

a) директни, производни, варијабилни, примарни

b) директни, производни, фиксни, примарни

c) директни, непроизводни, варијабилни, примарни

d) директни, непроизводни, фиксни, примарни

7. Релевантни обим активности је:

a) обим активности у оквиру којег су укупни фиксни трошкови и јединични варијабилни трошкови константни

b) обим активности у оквиру којег је функција трошкова линеарна

c) обим активности у оквиру којег је функција трошкова нелинеарна

d) тачан одговор је наведен под ознакама а) и б)

8. За обрачун трошкова поруџбине (радног налога) кључна је подјела трошкова на:

a) релевантне и ирелевантне

b) директне и индиректне

c) трошкове материјала и трошкове конверзије

d) контролабилне и неконтролабилне

9. Најједноставнији, али истовремено и најмање прецизан приступ, приликом анулирања разлике која се појавила између стварних и алоцираних индиректних трошкова је:

a) приступ на основу прилагођене стопе за алокацију 

b) приступ сразмјерног (пропорционалног) распореда (прората приступ)

c) приступ корекције вриједности на рачуну трошкова продатих учинака

d) приступ пондерисаног просјека

10. При апсорпционом обрачуну трошкова и резултата у билансу успјеха:

a) трошкови продатих производа апсорбовали су све трошкове њихове производње

b) трошкови продатих производа су у висини варијабилних трошкова производње

c) трошкове периода чине трошкови свих функција у ланцу вриједности осим производње

d) трошкове периода чине фиксни трошкови производње и продаје

11. Капацитет који узима у обзир производне могућности предузећа је:

a) теоретски

b) практични

c) нормални

d) плански (буџетски)

12. ФИФО метод се примјењује у обрачуну трошкова процеса (масовној производњи) у случају:

a) нулто крајње и нулто почетно стање незавршене производње на крају обрачунског периода

b) нулто почетно и извјесно крајње стање недовршене производње на крају обрачунског периода

c) извјесно почетно и крајње стање недовршене производње на крају обрачунског периода 

13. Сврха(е) распоређивања заједничких трошкова на индивидуалне производе је:

a) обрачун вриједности залиха и трошкова продатих производа у финансијском рачуноводству

b) обрачун вриједности залиха и трошкова продатих производа у управљачком рачуноводству – односно за интерно извјештавање

c) наплата осигурања

d) израчунавање трошкова који се покривају уговорима

14. Примарни корисници извјештаја управљачког рачуноводства:

a) екстерни корисници
b) руководиоци предузећа на разним нивоима
c) инвеститори
d) владине организације
15. Који од слиједећих фактора не утиче на класификацију трошкова на директне или индиректне?

a) значај спорног трошка
b) технологија прикупљања расположивих информација
c) мјесто настанка спорног трошка
d) уговорни аранжмани
16. Трошковно рачуноводство:

a) је концентрисано на извјештавање екстерних корисника
b) процјењује и обликује финансијске и нефинансијске информације које помажу менаџменту у доношењу одлука
c) пружа информације управљачком и финансијском рачуноводству
d) мјери и евидентира пословне трансакције и пружа финансијске извјештаје
17. Трошак је:

a) натурално изражено трошење средстава
b) вриједносно изражено трошење средстава
c) одлив готовине
d) сањење економске користи настало смањењем средстава или повећањем обавеза
18. Заокружите исправну(е) дефиницију(е):

a) Расход је натурално изражено трошење средстава.

b) Утрошак је вриједносно изражено трошење средстава.

c) Утрошак је одлив готовине.

d) Расход је смањење економске користи настало смањењем средстава или повећањем обавеза.

19. Акумулирање трошкова је:

a) евиденција информација о трошковима по врстама и мјестима настајања
b) додјељивање, распоређивање трошкова на носиоце трошкова
c) прераспоређивање трошкова са једног на други носилац трошка
20. Кључ за алокацију трошкова је:

a) било шта што узрокује да се одвојено мјере трошкови
b) фактор који служи за разумну алокацију директних трошкова на носиоце
c) фактор који служи за разумну алокацију индиректних трошкова на носиоце
21. Заокружите исправну(е) дефиницију(е):

a) Алокација је евиденција информација о трошковима по врстама и мјестима настајања.

b) Реалокација трошкова је додјељивање, распоређивање трошкова на носиоце трошкова.

c) Реалокација трошкова је прераспоређивање трошкова са једног на други носилац трошка.

d) Акумулирање трошкова је додјељивање, распоређивање трошкова на носиоце трошкова.

22. Подјела трошкова на варијабилне и фиксне настала је према критерију:

a) природне врсте
b) начин распоређивања на носиоце
c) зависност од обима производње
d) значаја трошкова
23. Нормални обрачун трошкова је метод алокације индиректних трошкова кориштењем:

a) стварне стопе индиректних трошкова помножеен са буџетираном количином
b) буџетиране стопе индиректних трошкова помножене са стварном количином
c) стварне стопе индиректних трошкова помножене са стварном количином
d) буџетиране инстопе директних трошкова помножене са буџетираном количином
24. Примјери ускладиштивих трошкова у трговачком предузећу су:

a) фактурна вриједност робе за препродају
b) трошкови превоза робе приликом набавке, које сноси купац
c) трошкови електричне енергије за освјетљење продавнице
d) трошкови плата трговаца
25. У процесном обрачуну трошкова носилац трошка је:

a) засебан производ
b) скупина производа  

c) маса идентичних производа
d) засебна услуга
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